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Il grafico rappresenta la previsione del numero di abitanti residenti in Italia dal 2016 al A quanti abitanti corrispondono 61260 migliaia di abitanti?
2051,

Per rispondere clicca su una delle alternative.

PREVISIONI DELLA POPOLAZIONE RESIDENTE
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B O 612600 abitanti
62157 62245 62225
£2035 N
£1084 C ) 6126000 abitant
61707
D ) 61260000 abitant
BlA11
51260
rink 2026 031 2036 2041 2046 2051

Posizione della domanda

D8 - Prova 1 — Dati e previsioni

Risposta corretta

D

Ambito Dati e previsioni
Dimensione Risolvere problemi
Argomento Rappresentazione di dati attraverso grafici

Scopo della domanda

Individuare rappresentazioni equivalenti di un numero (verbale e decimale).

Riferimento alle Indicazioni
Nazionali (2012)

TRAGUARDO

Ricerca dati per ricavare informazioni e costruisce rappresentazioni (tabelle e grafici). Ricava informazioni anche
da dati rappresentati in tabelle e grafici.

OBIETTIVO

Rappresentare relazioni e dati e, in situazioni significative, utilizzare le rappresentazioni per ricavare
informazioni, formulare giudizi e prendere decisioni.

Percentuali risposte
(campione prova nazionale
- classe quinta primaria)

Item |Mancante| A B C D
D8 2,1% |25,0%(10,6%(12,7%|49,6%

Osservazioni

Il quesito € composto da 3 item. In questo primo item si richiede allo studente un passaggio di
rappresentazione: da una scrittura mista in cifre decimali e a parole (61260 migliaia) alla rappresentazione in
notazione decimale posizionale del numero (61260000). Tutte le opzioni di risposta presentano possibili errori
nella decodifica della parte verbale o addirittura in una non considerazione di questa (opzione A).




